
Krajinářská soutěž: 
Příměstský park Soutok
Participace obyvatel a místních aktérů  
nad vítězným návrhem – shrnutí

soutok



Participace nad vítězným návrhem probíhala v dubnu až květnu 2023 v návaznosti na vyhlášení vítě-
ze mezinárodní krajinářsko-urbanistické soutěže o návrh Příměstského parku Soutok (PP Soutok). 
Tím se stal tým složený z architektonických studií EMF (ES–CT), NORMA (CZ) a PARETO (FR). Pro-
jekt představuje řešení příměstského parku jako modelového příkladu revitalizace příměstské 
krajiny a říční nivy s hlavním cílem snížit dopady klimatické změny.

V návaznosti na představení celku návrhu a vybraných částí kombinovala participace několik forem. 
Zahrnovala setkání s veřejností a setkání s aktéry a vlastníky nad dílčími projekty přímo v území, 
individuální schůzky s klíčovými aktéry (majiteli významných pozemků, resp. provozů), komento-
vanou procházku výstavou v CAMP. Dále byla možnost zaslat podněty a dotazy skrze online for-
mulář, městské části a obce zahrnuté v dotčeném území využily možnosti podat souhrnné připo-
mínky. Zapojení veřejnosti zajistila Kancelář participace IPR Praha a Ateliér pro veřejnou debatu. 
Všechny výstupy, podněty a kontakty byly zaznamenány do dílčí zprávy, které budou dále autoři 
využívat ve fázi dopracování návrhu i v návazných krocích. 



Setkání s širokou veřejností

Proběhla celkem tři setkání s širokou veřejností – 4. května ve Zbraslavi, 23. května v Lipencích 
a 25. května v Radotíně. Akce měly část informační a část diskusní. Hlavním cílem bylo seznámit 
veřejnost s výsledky soutěže, zodpovědět otázky a umožnit debatu. Část večera byla věnována 
práci s mapami a vizualizacemi v menších skupinkách. To sloužilo ke sběru zpětné vazby k návr-
hu. Setkání se celkově zúčastnilo 117 lidí (z toho Zbraslav 30, Lipence 47 a Radotín 40 účastníků). 
Veřejnost byla pozvána přes místní média, weby a další komunikační kanály MČ a obcí a tištěných 
plakátků. Přítomné uvítali zástupci místní politické reprezentace. Manažer projektu Zdeněk Ent 
z IPR Praha představil projekt PP Soutok jakožto nástroj rozvoje území, objasnil zadání a vize, prin-
cipy budoucí správy a spolupráce, participační aktivity a harmonogram. Představil dosavadní pro-
jekty pro veřejnost, které posilují místní identitu a zapojují komunitu. Architektka Jana Moravcová 
z architektonické kanceláře NORMA představila vítězný tým architektů a spolupracovníků, inspi-
raci ze zahraničí, provedla účastníky postupně všemi kapitolami návrhu dle členění bookletu včet-
ně guideplanu, environmentálních principů, protipovodňových opatření, rekreačních funkcí aj. 
Zdůraznila témata, u kterých byl předpoklad, že místní zajímají – konkrétně návštěvnost, doprav-
ní obsloužení, prostupnost územím a zastavitelnost.

Do debaty účastníci vnášeli různé podněty. Z těch, která zajímají veřejnost více, zdůrazněme na-
příklad zachování přírodních a historických hodnot, způsob spolupráce s obcemi a obyvateli, pro-
jednání se soukromými vlastníky pozemků (včetně drobných). Opakovala se kontroverzní téma-
ta jako je golf, velkotržnice a  těžba štěrkopísku a návazná rekultivace krajiny. Lidé se zajímali 
o připravované místní projekty – vstupní body Radotín, Černošice, obnova údolnice a propojení 
Zbraslav – Radotín. Dále se diskutovala zastavitelnost území, navýšení počtu návštěvníků, auto-
mobilová doprava a parkování. Řada obyvatel projekt ocenila a poděkovala za dosavadní výstupy. 
Při práci u map se díky dobré znalosti místního prostředí účastníků nasbíraly užitečné podněty. 



Setkání s aktéry a vlastníky  
nad dílčími projekty 

Dvě pracovní setkání s aktéry a vlastníky proběhla 10. května v Lipencích a 11. května v Radotí-
ně. Účastníky tvořili zástupci dotčených skupin dle rolí – politici, soukromí vlastníci pozemků, 
úředníci a zástupci dotčených orgánů státní správy. Cílem bylo seznámit s výsledky soutěže, po-
drobně diskutovat místní projekty a otázky budoucí správy parku, konkrétně formy partnerství 
a spolupráce se stakeholdery, hledání vhodných způsobů komunikace a motivace. Obou setkání 
se celkově zúčastnilo 43 osob (21 v Lipencích a 22 v Radotíně). Účastníci byli osloveni emailovou 
pozvánkou. Úvodní slovo zajistili místní politici. Dále následovaly dvě prezentace – manažera pro-
jektu Zdeňka Enta z IPR Praha a architektky Jany Moravcové z architektonické kanceláře NORMA.  
Obsah byl obdobný jako u setkání s veřejností, s větším důrazem na místní projekty – vstupní bod  
Černošice a Radotín, obnova údolnice Berounky a propojení Zbraslav – Radotín – a budoucí sprá-
vu parku. Hlavní pracovní část probíhala formou facilitovaných kulatých stolů. Lidé byli rozděleni 
do tří menších skupin ke stolům s facilitátory a odbornými garanty. Na tomto půdorysu společně 
postupně diskutovali lokální témata a spolupráci aktérů, definovali silné a slabé stránky a  for-
mulovali podněty do budoucna.    



Schůzky s klíčovými aktéry

V dubnu 2023 se zástupci IPR Praha a MHMP spolu s vítězným týmem Norma setkali s klíčový-
mi aktéry. Mezi ně patří místní městské části, obce, dotčené instituce, dále společnosti působí-
cí v území a významní pozemkoví vlastníci. Cílem jednání bylo představit vítězný návrh, vyřešit 
případné dotazy a nejasnosti, a získat podněty pro další zapracování do projektu. Zároveň bylo 
snahou vytvořit strategická partnerství, která by položila silné základy pro další rozvoj projektu.

Mezi účastníky jednání patřili například zástupci společností Kámen Zbraslav, Velkotržnice Lipence 
a  golfového hřiště Prague City Golf, jakož i  představitelé klíčových institucí, jako jsou Povodí  
Vltavy, Ředitelství silnic a dálnic nebo PRE distribuce, pro které je řešené území důležité z hledis-
ka jejich infrastrukturních sítí.

Je skvělou zprávou, že díky předchozí participační iniciativě vítězného týmu Norma, který v prů-
běhu tvorby studie všechny velké hráče v území navštívil, se většina stakeholderů s vizí návrhu 
identifikovala. I přesto však zpracovatelský tým získal cenou zpětnou vazbu a podněty pro další 
úpravy návrhu.

Instituce MČ Společnosti Majoritní vlastníci

Povodí Vltavy MČ Lipence České přístavy Bartoň-Dobenínové

Ředitelství vodních cest MČ Praha 12 Prague City golf Pozemky.cz

Ředitelství silnic a dálnic MČ Velká Chuchle Kámen Zbraslav

MČ Radotín Karlín Group

MČ Zbraslav Rekreační zóna Radotín

Černošice Velkotržnice Lipence

PRE Distribuce

V rámci participace vítězného návrhu byla také sbírána data přes online formulář jak pro aktéry, 
tak pro samotnou veřejnost. 

Aktéři se v něm vesměs vyjadřovali ke svým pozemkům a jejich okolí, veřejnost komentovala průře-
zově celý návrh parku.

Od aktérů jsme obdrželi 18 vyplněných dotazníků, od veřejnosti 22 vyplněných dotazníků. 

Formuláře


